

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 11., č. 4/2022

Vážení spoluobčané,

po komunálních volbách uskutečněných v září letošního roku, Vás srdečně zdravím a opět oslovuji z kanceláře starosty obecního úřadu. Ráda bych poděkovala zastupitelům obce Rohle za projevenou důvěru při hlasování veřejné volby starosty obce na ustavujícím zasedání konaného dne 17. října 2022. Stejně tak patří poděkování všem občanům Rohle, Nedvězí a Janoslavic, kteří přišli do volebních místností a vylepšili tak naši nadprůměrnou celorepublikovou volební účast, která se u nás v obci vyhoupla na číslo 60,67 %. Největší poděkování patří členům všech tří volebních komisí, kteří pečlivě a ochotně zabezpečili dobrý průběh voleb s následným sčítáním hlasů a odvozem výsledků na Městský úřad Zábřeh. Obec Rohle měla poprvé ve své historii rekordních 11 kandidátních listin s celkem 86 kandidáty. Naše obec tak byla velkou raritou. Spokojenost či nespokojenost s výsledky voleb už ponechám na každém z vás.

Zvolení zastupitelé dle výsledku voleb do zastupitelstev obcí konané 23. 9.–24. 9. 2022 abecedně: Lukáš Balcárek, Rostislav Gruškovský, Mgr. Pavel Knébl, MUDr. Antonín Kutálek, Ing. Pavel Kutálek, Mgr. Tomáš Michálek, Eva Petrášová, Ing. Tereza Tichá, Jiří Váňa.

Místostarostou obce byl zvolen Mgr. Pavel Knébl. Panu místostarostovi přeji do jeho funkce jen to nejlepší a těším se na dobrou spolupráci.

Pevně věřím, že zvolení zastupitelé budou pracovat vždy ve prospěch naší obce a s důvěrou k Vám občanům. Přeji si, aby zastupitelstvo obce nacházelo společnou řeč k probíraným tématům a navrhovaným řešením.

Mnozí z vás jste určitě zaregistrovali, že nový starosta byl zvolen v sousední obci Kamenná – pan Jakub Nimmrichter. Spolupráce s obcí Kamennou je pro nás důležitá ve společném díle splaškové kanalizace a čistírně odpadních vod, tvoříme Svazek obcí Bradlo. Několik jednání už s panem starostou Nimmrichterem proběhlo a jeví se, že vzájemná komunikace a spolupráce bude na velmi dobré úrovni.

Měsíce říjen a listopad se v naší obci nesly v duchu kulturních a společenských akcí. V pátek 21. 10. připravil kolektiv ZŠ a MŠ Rohle hezkou akci pro děti a dospělé, Dýňobraní ve škole.

O víkendu 12. 11. připravil Spolek rybářů obce Rohle v kulturním domě Hodovou zábavu a 13. 11. se konal v kostele Svatomartinský koncert. V pátek 25. 11. jsme společně rozsvítili vánoční stromeček v Rohli. Tato kulturní akce se velmi pěkně vydařila. Děkuji našim občanům za velkou účast a podporu, žákům a paním učitelkám za hezky připravené pásmo, zastupitelům, zaměstnancům obce a ostatním dobrovolníkům za organizaci při zajištění a ochotu pomoci. O den později se rozsvítil vánoční strom v Nedvězí. Ve středu 7. 12. 2022 jsme se sešli u kostela sv. Martina v Rohli při tradičním společném zpívání koled.

Vážení spoluobčané, přeji Vám klidné a příjemné prožití vánočních svátků, dětem bohatou nadílku a do nového roku hodně zdraví, štěstí, pohodu a vzájemné porozumění.

Eva Petrášová, starostka obce



Vážení spoluobčané a přátelé školy,

už to budou téměř tři měsíce, co jsme se společně sešli v budově základní školy. Bylo to 1. září, abychom slavnostně zahájili začátek nového školního roku. Zahájení byla přítomna i paní starostka, která spolu se mnou promluvila k přítomným a mimo jiné jsme informovali i o tom, co se ve škole dělo v době letních prázdnin. Významnou akcí byla výměna dosluhujících radiátorů v budově druhého stupně. Práce byly úspěšně dokončeny ještě před zahájením nového školního roku, a to i díky vysokému nasazení zaměstnanců školy, zejména nové paní uklízečky, která měla v srpnu spoustu práce. Ve školní jídelně jsme vyměnili starou podlahu a natřeli jsme dřevěné obložení stěn. Současně jsme pořídili nový konvektomat, který umožňuje vařit nová, chutná jídla.

Ani jsme se neotočili a už tu byla Česká školní inspekce, která se zdržela tři dny a jsme rádi, že dopadla dobře. Ocenila třeba i to, že ve škole jsou všichni pedagogičtí pracovníci plně kvalifikovaní. **Pedagogové: 1. stupeň:** 1. třída – Mgr. Irena Kronková, 2. a 3. třída – Mgr. et Mgr. Lenka Králová, 4. a 5. třída – Mgr. Eva Kožoušková. **2. stupeň:** 6. a 7. třída – Ing. Lucie Gintherová, 8. a 9. třída – Mgr. Jana Dokoupilová. **Ostatní vyučující:** Mgr. Lenka Hrabalová, Mgr. Pavel Knébl. **Asistent pedagoga:** Bc. Jana Adámková, Martina Maulerová, Helena Smyčková, Ing. Jindřiška Suralová, Eva Šlabjarová. **Školní družina:** Mgr. Eliška Kulhavá. **Mateřská škola:** Gabriela Jiříčková, Lenka Kotrlová, asistent pedagoga Nikola Vamvakašová. **Pracovníci provozu:** školník – Lukáš Balcárek, školnice, uklízečka – Denisa Drtilová, Jarka Riegelová, vedoucí školní jídelny: Iveta Libánková, kuchařky: Renata Švomová, Lenka Ministrová. **Ředitel školy:** Mgr. Pavel Knébl.

Žákům naší školy jsou od začátku října nabízeny kroužky ve spolupráci s DDM Mohelnice, a to konkrétně Pohybově taneční pro I. st. (pondělí) a Pohybově taneční pro II. st. (středa) – tyto kroužky vede Ing. Jindřiška Suralová. Dále je to páteční Keramicko-výtvarný kroužek pod vedením Mgr. Lenky Hrabalové a středěční Sportovní kroužek pod vedením Mgr. Pavla Knébela. Jsme rádi, že zájem dětí umožnil otevřít všechny nabízené kroužky. Také zde probíhá výuka hry na hudební nástroje (flétna, klavír, kytara a akordeon) ve spolupráci ZUŠ Mohelnice.

Během měsíce září se rozběhl projekt „Ovoce a zelenina do škol“ a „Mléko do škol“, a to pro 1. stupeň. Novou výzvou a posunutím v projektu Skutečně zdravá škola je projekt Zdravá svačinka, do kterého jsou zapojeni žáci prvního stupně. Jedná se zejména o společně tvořené zdravé svačinky nebo řešení úkolů, které

žákům rozšiřuje znalosti a pomáhá lépe si vybírat v nabídce potravin.

A co jsme ve škole už všechno podnikli? V úterý 20. 9. a ve středu 21. 9. proběhl sběr starého papíru. Většina žáků se aktivně zúčastnila a patří jim velká pochvala.

V pátek 23. září proběhl dopolední projekt na téma První podzimní den. Žáci I. stupně byli rozděleni do pěti skupin tak, aby se v každé skupině nacházel alespoň jeden zástupce z každé třídy. Společně pak tvořili myšlenkovou mapu na téma „Podzim“, kterou i výtvarně ztvárnili a pomocí čtení s porozuměním hledali odpovědi na zadané otázky. Venku pak probíhala druhá část projektu – zde žáci opět ve svých skupinách luštili tajenku (První podzimní den), nápovědy pro odpovědi hledali v okolí školy a zapojili zde znalosti jak z přírodovědy, tak i z českého jazyka či matematiky. Vrcholem programu pak bylo pečení brambor v popelu, na kterých si pochutnali úplně všichni – u ohně se sedělo víc než příjemně.

O pár dnů později (3. října) proběhlo moštování, které měl na starost především II. stupeň. Žáci si vyzkoušeli celý proces výroby a odměnou jim byl chutný mošt pro celou školu. Počasí bylo sice proměnlivé, ke konci jsme i trochu zmokli, ale radost nám to nesebralo.

Druhým velkým projektem bylo „Dýňobraní“ – již tradiční a oblíbená akce naší školy. To se uskutečnilo v pátek 21. října v dopoledních a večerních hodinách. Při dopoledním programu byli žáci rozděleni do skupin tak, že v každé skupině byl zástupce z každé třídy. Vedoucími skupin se stali žáci devátého ročníku. Výsledkem dopolední snahy skupin bylo vytvoření prezentace na téma Dýňobraní (Halloween). V průběhu žáci vyhledávali informace na internetu, skládali puzzle, tvořili básně (jedna skupina dokonce zhudebněnou), skládali kosturu člověka, dlabali dýně, pekli zdravé su-

šenky, kreslili a na konci toho všeho svoji práci představili ostatním. Odpoledne se pak druhý stupeň připravoval na večerní akci pro veřejnost. Ta vypukla v 18.00 hod. Děti i jejich doprovod prošly celkem 8 stanovišť a po splnění všech čarovných a strašidelných úkolů získaly odměnu ve formě balíčku (popkorn, pití a nafukovací balón). V 19.30 pak úspěšnou akci zakončil ohňostroj.

Kromě těchto větších akcí proběhly i jiné. Žáci I. stupně jeli do Mohelnice na dopravní hřiště, 1. listopadu žáci II. stupně navštívili divadelní představení – dramaticky ztvárněný příběh B. Němcové: Babička. Žáci posledního ročníku pak ještě navštívili se svojí třídní Mgr. Janou Dokoupilovou v Šumperku akci Scholaris (představení středních škol a odborných učilišť).

Pozadu nezůstávají ani naši nejmenší ve školce. 4. října se děti ze školky vypravily do Pradědova muzea, kde se mimo jiné zúčastnily i programu Povídání o řemeslech. V říjnu ještě ve školce proběhl projektový den Malý stavitel a Halloweenské dopoledne, kdy děti přišly v maskách a ve školce je čekalo spousta her a soutěží. No a kromě toho všeho děti již pilně nacvičují na vánoční besídku.

Nacvičování se nevyhnulo ani základní škole. Už od začátku listopadu jsme se žáky pilně nacvičovali vánoční koledy na akci obce – rozsvěcování vánočního stromu a zároveň v hodinách pracovní výchovy (Člověk a svět práce) tvořili výrobky, které jsme na této akci prodávali a ze získaných peněz jsme tak mohli pořádit nějaké drobnosti do školy určené pro žáky.

Těšit se na vás budeme 20. prosince, kdy se uskuteční „Vánoční dílny“.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2023 nezapomeňte vstoupit tou správnou, šťastnou nohou.

Mgr. Pavel Knébl, ředitel školy



Volby do zastupitelstev obcí se konaly ve dnech 23. a 24. září 2022. V obci Rohle jsme volili 9 zastupitelů. Volič tak mohl své favority vybírat z rekordně široké škály 11 kandidátek, celkem z 86 kandidátů. Přitom nejmladšímu kandidátovi bylo 19 a nejstaršímu 72 let.

V případě obsazení kandidátů prvních až třetích míst některých sdružení jsem se až sama seznamů jmen udivovala. Údiv směřoval k otázce, zda je vůbec možné, aby kandidátem v komunálních volbách a možného získání postu zastupitele, mohl být člověk, který tu s námi nežije, nemůže znát každodenní problémy a potřeby obce, skoro nezná své sousedy, o nic se nezajímá, nezapojuje se ... Podotýkám, že v ko-

munálních volbách může kandidovat každý občan starší 18 let, který nemá omezenou svéprávnost a má trvalé bydliště v dané obci.

A v jednom případě se mandát člověka, který tu s námi nežije, potvrdil. Ve volbách získal podporu některých našich občanů a stal se tak z něj opět zastupitel. V předešlém volebním období se zúčastnil celkem 10 zasedání zastupitelstva obce a 17 zasedání se bez jakékoliv omluvy neúčastnil. Po letošních komunálních volbách proběhly již 2 zasedání zastupitelstva. Z nichž první byla ustavující schůze s volbou starosty a místostarosty s jeho účastí, na druhé zasedání tento zvolený zastupitel již opět bez omluvy nepřišel.

Nechápu tedy, tak jako mnozí z vás, kteří se mě často ptáte, proč takový člověk vlastně vůbec kandiduje a co jde s celou situací dělat, jak ji vyřešit. Takový zastupitel svým laxním přístupem, svým nicneděláním, opovrhujícím chováním vůči voliči i kolegům zastupitelům, není přínosem pro nikoho.

Potěšil mě velmi vnímavý dotaz jedné z našich občanek, zda se musí přiznávat takovému zastupiteli měsíční odměna, zda je možné ho z jeho funkce odvolat. Na to je velmi jednoduchá odpověď. Na měsíční odměnu má ze zákona právo každý zastupitel a z funkce jej odvolat nelze. Odstoupit může jedině on sám podáním rezignace na mandát zastupitele.

Eva Petrášová

Vážení občané,

chci Vám touto cestou poděkovat za důvěru a podporu našich kandidátů do zastupitelstva obce při letošních komunálních volbách. Já osobně si důvěru občanů velice vážím, protože jsem již 8 let terčem pomluv, lží, uváděním vět vytržených z kontextu, a to v předvolebním materiálu bývalého starosty. Celou dobu jsem na tyto urážky nereagoval, protože T. Michálek kromě lží a pomluv nic jiného nedokázal. V období svého „starostování“ připravil Obec Rohli o několik milionů korun odmítnutím schválené dotace na rekonstrukci budovy Obecního úřadu a zateplení budovy zdravotního střediska, které mohly být účelně využity ve prospěch obce a jejích občanů. V té době nebyla poškozena jen finanční kondice obce, ale i její doposud dobrá pověst. Ignorování pravidel výběrových řízení při zadávání veřejných zakázek, ztráta všech stavebních deníků při opravě budovy Obecního úřadu, ztráta všech dokumentů týkajících se hospodaření v tak často zmiňovaném „tajuplném obecním lese“,

statisícové škody z důvodu neschopnosti odečítat výkon fotovoltaické elektrárny a následné fakturace, nevyřízená škodní událost po zásahu blesku do budovy OÚ, nevyřízené desítky žádostí občanů, žalostný stav dokumentace při budování kanalizace, nevyřízená ani jedna domovní přípojka ke kanalizaci, a tak bych mohl pokračovat dále.

Obec Rohle je Okresním soudem v Šumperku stanovena opatrovníkem osoby, která je omezena ve svéprávnosti. Obec Rohle tak má za úkol spravovat její majetek, finance, pořizovat potřebné nákupy, apod. Funkce veřejného opatrovníka je časově náročná a dá se říci, že velmi nevděčná. Ve volebním období 2014 – 2018 došlo k šetření Policií ČR ve věci podezření na porušení povinnosti při správě cizího majetku, kterého se dopustil bývalý starosta T. Michálek. V závěru usnesení je uvedeno, že dosud této nemocné osobě chybí rozdíl mezi účetním zůstatkem a fyzickým stavem předložené pokladny, a to na základě provedeného vyhodnocení, částka 11.779,- Kč.

Na výzvu Okresního soudu v Šumperku a Obecního úřadu Rohle nebyl zatím tento rozdíl ze strany T. Michálka doplacen.

Z výše uvedeného je patrné, do jaké situace byla v r. 2018 zvolena paní starostka Eva Petrášová. Převzetí zadlužené Obce nebylo vůbec snadné. Nikdo, kdo o tom nebyl pravdivě informován, si nedokáže představit, kolik úsilí, práce a trpělivosti musela paní starostka vynaložit, aby vše dala do pořádku. Jsem proto velmi rád, že občané ocenili její kvalitní práci a svými hlasy ji znovu podpořili. Zvolení starostky Evy Petrášové a místostarosty Mgr. Pavla Kněbla je zárukou, že se obec bude dále rozvíjet a prosperovat. Za sebe mohu slíbit, že budu vedení Obce ze své pozice člena Zastupitelstva obce podporovat. Mám také radost z toho, že se mnoho mladých lidí z naší obce nenechalo T. Michálkem otrávit a projevují o dění v obci aktivní zájem. Závěrem svého příspěvku přeji všem občanům klidné a spokojené prožití vánočních svátků.

Ing. Pavel Kutálek

Z ČINNOSTI SDH ROHLE

Za několik dnů přivítáme Nový rok, a proto bychom se s vámi chtěli podělit o úspěchy našich mladých hasičů.

Jako každý rok na začátku prázdnin jsme uspořádali hasičské soustředění v Nových Losinách. Letos poprvé jeli s námi i ti nejmladší. Tématem soustředění mimo hasičských dovedností byl Hollywood. Na výlet jsme se vydali na Paprsek a odtud k Dalimilově rozhledně. Dalším výletem byla exkurze na letiště v Novém Malíně, našim průvodcem byl Roman Kopp z Janoslavice, kterému

bychom tímto chtěli poděkovat za krásnou prohlídku. Všem se na soustředění moc líbilo a už se těšíme, co si pro nás vedoucí připraví na další rok.

Ke konci prázdnin jsme s dětmi vyrazili na soutěž do Uničova, kde naši mladší získali medaile za 3. místo. Odtud jsme jeli na hasičské odpoledne do Úsova. Další soutěží byl noční požární útok v Dolanech, kde nás reprezentovali pouze starší žáci.

Na začátku školního roku jsme vyrazili vlakem na výlet do zábavního parku

Mirákulum v Milovicích. Děti si to tam pořádně užily a s úsměvem na tváři se vrátily domů.

Na novou sezónu jsme se opět rozrostli. Nyní máme 8 starších a 12 mladších. Jsme rádi, že i starší, kteří už se nemohou účastnit soutěží, nám pomáhají s vedením kolektivu mladých hasičů.

První soutěží nové sezóny byl tradičně 4-boj v Sudkově. V kategorii mladších jsme měli dvě pětky. A jsme rádi, že ani ti nejmladší nám neudělali ostudu, ti

ostřílenější si vybojovali krásné 3. místo. A starší místo šesté.

V neděli 18. září jsme se zúčastnili krajského kola v Provodovicích, kde jsme měli naše reprezentanty ve všech kategoriích. Do této soutěže postupuje vždy jen 12 nejlepších z celého okresu. V kategorii mladších dívek nás reprezentovala Julie Pavlíková, kategorie mladší žáci – Štěpán Obíral, v kategorii starší žáci nás reprezentovali Lukáš Pavlík a Jan Hajtmar a v neposlední řadě kategorie starší dívky, kde běžela Vendula Hajtmarová, která se svým krásným časem 14,72 s. postoupila na Mistrovství České republiky. MČR se letos konalo v Benešově u Prahy, doufáme že i v příštích letech se nám podaří s některými závodníky probojovat do této prestižní soutěže.

V říjnu jsme vyjeli na soutěž do Šumperka, kde se běhalo 60 m s překážkami. Nejúspěšnější z nás byl Filip Molek, který získal krásné 2. místo v kategorii přípravka. Chceme pochválit i ostatní naše účastníky za výborné výsledky, protože své časy neustále zlepšují. Závod požární všestrannosti se už podruhé konal v Rovensku. V kategorii mladší jsme pushtili na trať i ty naše nejmenší a musíme je pochválit za úspěšné plnění disciplín.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem vedoucím a rodičům za skvělou spolupráci.

Mimo družstev mládeže se soutěží účastnila také družstva dospělých a to v kategorii žen a veteránů a v letošní sezoně také družstvo veteránek. Soutěžní družstva veteránů a žen se účastnila několika soutěží zařazených do HOLBA Cupu, ale převážně tato družstva jezdila na pohárové soutěže. Nejlepšího výsledku dosáhlo družstvo veteránek, které v letošním roce obsadilo v Holba Cupu celkově 3. místo a kvalifikovalo se na soutěž mistrů do Nemrlova. Na této závěrečné soutěži obsadilo také 3. místo.

I v letošním roce jsme poslední červencovou neděli uspořádali pohárovou soutěž hasičských družstev. Stejně jako v loňském roce, proběhla soutěž na fotbalovém hřišti v Kamenné. Soutěže se zúčastnilo 23 družstev. Vítězství si v kategorii mužů odvezlo družstvo Staré Vsi okr. Bruntál, v ženách zvítězilo družstvo domácí Rohle, v kategorii veteránů zvítězilo družstvo Janovic okr. Bruntál a mezi veteránkami zvítězilo družstvo Klopiny.

Touto cestou bych chtěl poděkovat fotbalistům Baníku Kamenná, kteří nám zapůjčili hřiště a zázemí pro konání soutěže a také všem sponzorům, kteří se svými příspěvky podíleli na zdárném průběhu soutěže. Zároveň patří fotbalistům poděkování, že nám umožňují trénovat na fotbalovém hřišti.

Zásahová jednotka vyjela během prázdnin k jedné události. Jednalo o technickou pomoc, a to odstranění spadlých stromů na komunikaci.

Jednotka provedla s vozidlem CAS požární asistenci při Levandulovém festivalu v Bezděkově.

V září se členové zásahové jednotky účastnili odborné přípravy na stanici HZS Zábřeh.

Na začátku roku byly pořízeny Obcí Rohle, za příspěvku Olomouckého kraje, nové pneumatiky na vozidlo CAS a na podzim byla z finančních prostředků Obce Rohle pořízena do stejného vozidla nová radiostanice MOTOROLA, která byla vyměněna za nefunkční radiostanici.

Závěrem tohoto příspěvku chci poděkovat všem členům a v neposlední řadě i všem ostatním, kteří se na činnosti podíleli a doufám, že tak tomu bude i v následujícím období.

Nejbližší plánované akce SDH:

- 7. 1. 2023 Výroční valná hromada SDH
- 4. 2. 2023 Závod mladých hasičů - tělocvična Rohle
- 11. 2. 2023 Hasičský ples
- 12. 2. 2023 Dětský maskární karneval

František Lass



STŘÍPKY Z HISTORIE – P. OLDŘICH SVOBODA 26. 8. 1922–2. 11. 1995

P. Oldřich Svoboda se narodil 26. srpna 1922 ve Slezské Ostravě. Letos jsme si tedy připomněli sté výročí narození tohoto obětavého a dobrého kněze.

Kněžské svěcení mu bylo uděleno 5. července 1947 v Olomouci. Působil jako kaplan v Ježově (okres Hodonín), pak jako provisor v Břidličné u Rýmařova a v Rohli. Farářem byl ustanoven v Rychalticích (část obce Hukvaldy, okres Frýdek-Místek) a Staříči (okres Frýdek-Místek), dále v Kozlovicích (okres Frýdek-Místek) a Hukvaldech. Na podzim roku 1985 odešel do důchodu, ale samota a odchod do ústraní v něm vyvolávala pocit, že by přeci jen měl dále sloužit Božímu lidu. Týden před náhlou smrtí ThDr. Josefa Mošťka, faráře v Chlebovicích, ho Otec Oldřich navštívil a požádal o radu. Dr. Moštěk mu tehdy řekl: „Oldřichu, vrať se do duchovní správy“. A několik dnů po tomto rozhovoru Dr. Moštěk podlehl následkům dopravní nehody. Po jeho pohřbu požádal frýdecko-místecký děkan P. Vdoleček o dekret pro P. Svobodu. A tak se stal Otec Oldřich farářem v Chlebovicích a Staříči. Předtím, než se na jaře roku 1986 do Chlebovic přestěhoval, zrekonstruovali farníci budovu fary tak, aby byla obyvatelná. Pan farář byl šťasten, že může znovu sloužit věřícím. A sloužil dalších

9 roků. Na podzim r. 1995 se panu faráři zhoršil zdravotní stav natolik, že musel být hospitalizován. Zemřel dne 2. listopadu 1995 ve věku 73 let. Rozloučení se konalo ve farním kostele sv. Cyrila a Metoděje v Chlebovicích v sobotu 11. listopadu 1995. Obřad vedl olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner. Přijeli farníci z okolí a téměř ze všech farností, ve kterých O. Oldřich během svého života působil. Poděkovali panu faráři za jeho vlídné slovo, za jeho úsměv, jeho úžasná kázání, nádhernou barvu hlasu, za procítěnost jeho slov. Po mši svaté byly jeho tělesné pozůstatky uloženy do kněžské hrobky na hřbitově v Chlebovicích.

Vzpomínky z Rohle: Dne 9. září 1952 odešel dosavadní rohelský duchovní správce P. František Válek na vlastní žádost do Šenova u Nového Jičína jako administrátor a na jeho místo byl ustanoven jako provisor P. Oldřich Svoboda. V Rohli pak působil dlouhých 21 let. 1. září 1973 byl přeložen z Rohle do Rychaltic. Na jeho místo byl ustanoven jako administrátor Ján Dolák, předtím kooperátor u sv. Michala v Olomouci.

Generace dnešních padesátníků a šedesátníků z Rohle a okolních vesnic si na pana faráře velmi dobře pamatuje. Většina z nás chodila do náboženství, někteří rádi a po mnoho let v kostele ministrovali. Protože Otec Oldřich bydlel na faře v Rohli, byl součástí zdejšího

života. Byl velmi přátelský a dobrosrdečný, jeho promluvy byly všem srozumitelné, dětem i dospělým.

V mnoha srdcích zůstávají na tuto dobu živé vzpomínky. Každý z nás by jich určitě vytáhl z rukávu několik a troufám si tvrdit, že všechny byly milé. Byl to opravdu dobrotivý kněz s otevřeným srdcem pro každého, kdo ho potřeboval. Na faře žil se svojí maminkou a hospodyní sl. Dostálovou. Jako děti jsme tam rádi chodili. Pan farář nás učil střilet s lukem, ukazoval nám, jak se stará o svoje včely, rád si s námi povídal. Za jeho působení v Rohli došlo k rozsáhlé rekonstrukci kostela sv. Martina v Rohli, kterou organizoval můj otec. Na rekonstrukci se podíleli zdarma věřící z Rohle a okolí a společnými silami vše zvládli. V r. 1973 byl bohužel Otec Oldřich přeložen do Rychaltic a pak postupně do dalších farností. Všude, kde žil, si získal srdce farníků. Několikrát ročně jsme ho navštěvovali v jeho nových působištích, nejčastěji v Kozlovicích, Hukvaldech a v Chlebovicích, kde je také pohřben. Každoročně, před památkou zemřelých navštěvujeme jeho hrob a hrob dalšího vynikajícího kněze Otce Karla Goldmanna, který také v Rohli několik let působil a zemřel v Brušperku.

MUDr. Antonín Kutálek



„Bete, smejte se naše smrti...“

26. srpna 1922

2. listopadu 1995

V den Vzpomínky všech svatých zemřel, ve čtvrtek 2. listopadu 1995, bratr Václav Jan Jiroušek Křesťan zrozený v Olomouci a v dětství žijící v Olomouci.

P. Oldřich Svoboda
farář v Chlebovicích

Narodil se 26. srpna 1922 ve Slezské Ostravě. Na kněžství byl vysvěcen 5. července 1947 v Olomouci. Působil jako kaplan v Ježově, pak jako provisor v Břidličné a Rohli.

Farářem byl ustanoven v Rychalticích a Staříči, dále v Kozlovicích a Hukvaldech. Od srpna 1986 se do své smrti věnoval farnosti v Chlebovicích.

Se smrtí jeho je v souvislosti se farností kromě sv. Cyrila a Metoděje v Chlebovicích.

V SOBOTU 11. LISTOPADU 1995 V 10 HODIN.

Na smrti svého bratra jeho oblíbení pastorační asistenti dr. Jan a Jaroslav se účastnili pohřbu. Jeho tělo bylo uloženo do hrobky v kostele sv. Martina v Chlebovicích.

Sl. mil. Pina Bisk. odpovídá jeho duchovní, matka a obřadník.

SVATOMARTINSKÝ VARHANNÍ KONCERT

Také letos se uskutečnil tradiční hodo-
vový koncert v kostele svatého Marti-
na v Rohli, a to v neděli 13. listopadu.
Po předchozí domluvě opět přijel Petr
Strakoš se svými přáteli, letos v mírně
obměněné sestavě. Kromě něho, vyni-
kajícího varhaníka, přijel trumpetista
a zpěvák David Škařupa, zpěvačky Tere-
za Kozubková a letos poprvé také Eliška
Minářová. Koncertem provázal pan
Josef Hroch, kterého všichni znají jako
vedoucího Mužského pěveckého sboru
Řádu sv. Huberta. Zpočátku se zdá-
lo, že koncert navštíví jen málo poslucháčů,
ale během několika minut před
začátkem, se kostel téměř zcela zaplnil
hosty nejen z Rohle a okolních vesnic,
ale také ze širokého okolí a dokonce
i ze zahraničí. A měli se na co těšit. Již
úvodní varhanní skladba dala tušit, že
opět půjde o výjimečný koncert. V prů-
běhu zněly převážně mariánské písně
od různých autorů a z různých století
zpívané nádhernými, čistými hlasy ne-
jen obou zpěvaček, ale také Davidem
Škařupou, buď sólově nebo v různých
kombinacích. Posluchači měli možnost
slyšet a také porovnat píseň Ave Maria
v několika různých modifikacích. Da-
vid prokázal svoji všestrannost. Kromě
zpěvu hrál na trubku, jejíž hlas se nesl
chrámovým prostorem při sólových vý-
stupech nebo jako doprovod zpěvaček.
V poslední třetině koncertu zazněla hu-
dební vzpomínka na letos zemřelou
zpěvačku Hanu Zagorovou. Samozřej-

mě nesmím zapomenout na árii z Ru-
salky, kterou před závěrem za dopro-
vodu varhan nádherně zazpívala Eliška
Minářová. Překvapením pro všechny
byla jistě píseň „Bárka“ (původně špa-
nělská duchovní píseň inspirovaná pří-
během o setkání Ježíše se Šimonem
a Ondřejem na břehu Galilejského je-
zera, autorem je Cesareo Gabarain Azu-
mendi), kterou měl velmi rád P. Oldřich
Svoboda, jenž působil v letech 1952 až
1973 v Rohli a od jehož narození uply-
nulo letos v srpnu sto let. Všichni, kteří
ho znali, si jistě připomněli jeho usmě-
vavou tvář a dobrou povahu. Po celý

koncert posluchači ani nedutali, zato
odměňovali každé vystoupení zaslu-
ženým potleskem.

Na závěr, při příchodu Petra Strako-
še z kůru, všichni posluchači spontánně
povstali a za dlouhotrvajícího potlesku
tak vzdali hold jeho hudebnímu umu,
ale zaslouženě i všem ostatním – Tere-
ze, Elišce a Davidovi.

Všem – muzikantům i hostům – po-
děkoval MUDr. Antonín Kutálek a sta-
rostka obce paní Eva Petrášová.

Těšíme se na příští rok a další ročník
varhanního koncertu.

MUDr. Antonín Kutálek



BÁRKA

1) Pán zastavil se na břehu, hledal lidi ochotné jít za ním, aby se stali rybáři duší.

Refrén: Můj Pane dnes i na mne se díváš, tvoje ústa vyslovila mé jméno, svoji loďku, na břehu zanechávám, spolu s Tebou nový začít chci lov.

2) Pane, jsem jen ubohý člověk, poklad můj jsou dvě prázdné ruce, a čisté srdce, Tobě oddané.

Refrén: Můj Pane dnes i na mne se díváš, tvoje ústa vyslovila mé jméno, svoji loďku, na břehu zanechávám, spolu s Tebou nový začít chci lov.

3) Pán potřebuje můj život, mladé srdce, plné nadšení, samotu duše, i kapky potu.

Refrén: Můj Pane dnes i na mne se díváš, tvoje ústa vyslovila mé jméno, svoji loďku, na břehu zanechávám, spolu s Tebou nový začít chci lov.

4) Dnes vyjít chci spolu s Pánem, lovit duše – síť Jeho Pravdy, slovem života – příkladem lásky.

Refrén: Můj Pane dnes i na mne se díváš, tvoje ústa vyslovila mé jméno, svoji loďku, na břehu zanechávám, spolu s Tebou nový začít chci lov.

POZVÁNKA

Myslivecký spolek Rohle, z.s. pořádá

XX. myslivecký ples

v sobotu 21. 1. 2023

v kulturním domě v Rohli.

Hraje kapela **Triangl**

Předprodej vstupenek s místenkou za 150,- Kč bude zahájen 27. 12. 2022 v ordinaci MUDr. A. Kutálka v Rohli.
Připraveny budou chutné zvěřinové speciality a bohatá tombola.

Srdečně zveme k účasti.

SETKÁNÍ KRONIKÁŘŮ ZÁBŘEŽSKA V ROCE 2022

Dne 4. října 2022 se uskutečnil již pátý ročník Setkání kronikářů mikroregionu Zábřežsko. Setkání tentokrát hostila obec Rohle, účastnilo se celkem 14 kronikářů. Jako každoročně byli přítomni pracovníci Státního okresního archivu Šumperk. Tito hosté jsou pro naše setkávání velkým přínosem. Především je velmi důležitá spolupráce archivu a obce, kde důležitým meziklankem je právě kronikář. Pracovníci Státního okresního archivu přivezli na ukázkou kroniky, které jsou v této instituci uloženy. Dovezené archiválie jsou vždy dopředu pečlivě vybrány podle toho, z jaké obce se daný kronikář na setkání přihlásí.

V úvodu kronikáře a hosty přivítala pořadatelka a kronikářka obce Rohle Eva Petrášová a tak jako každé setkání, vyzvala přítomné o krátké představení a podání informace, zda kronikář píše kroniku ručně či elektronicky s následným vytištěním. Na Zábřežsku jsou v převaze kroniky psány ručně, někteří kronikáři se pamětním knihám věnují tak dokonale, že do nich zaznamenávají ozdobným písmem či vkreslují památné stavby v obcích. Zmíněna také byla důkladná péče a věnování se fotografickým přílohami ke

kronikám. Všichni přítomní si tak v přátelské atmosféře mezi sebou sdělili své postřehy, radosti i úskalí nelehké práce při vedení kronik. Což je také hlavním účelem tohoto setkání.

Dalším bodem programu bylo představení obce Rohle, její současnost a historie. Prezentaci připravila Eva Petrášová. Hostiči obec byla představena nejen slovem, ale i fotografiemi (stavby, církevní památky, spolky, společenský a kulturní život).

Hlavní příspěvek připravil pro kronikáře Miroslav Kobza, redaktor Českého

rozhlasu Olomouc. Pan Kobza vyzdvihl důležitou práci kronikářů a pohovořil o tom, jak sám pro svou práci zápisy z kronik využívá. V příspěvku nazvaném „Povídání o krásách našeho kraje“ připomenul památky, stavby, historii a přírodu v regionu Zábřežska, Šumperska a Jesenicka.

Kronikářské setkání bylo zakončeno příjemným vyzpovídáním téměř všech účastníků do mikrofonu pana Kobzy. Reportáž o Setkání kronikářů Zábřežska byla odvysílána v Českém rozhlase Olomouc. *Eva Petrášová*



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Po vynucené dvouleté odmlce jsme se mohli letos na začátku adventu opět sejít při slavnostním rozsvícení vánočního stromu, které se konalo v páteční podvečer 25. 11. 2022. Místem setkání občanů z Rohle i okolních vesnic byl prostor před základní školou v Rohli. Příprava začala již několik dnů před samotnou akcí, kdy bylo nutné za pomoci techniky ozdobit smrk barevným osvětlením. Během dopoledne již byly připraveny stánky pro prodejce a také stoly pro návštěvníky. Své zboží zde nabízely šikovné ženy a pozadu nezůstaly ani školní děti. Před 17.00 hodinou bylo před školou plno.

Přišlo hodně dětí a dospělých. Paní starostka Eva Petrášová přednesla uvítací řeč a pak se již díky panu Janu Vachutkovi rozzářil vánoční strom. Slovo dostaly děti z rohelské školy, které si se svými učitelkami připravily pěkné hudební vystoupení. Zpívaly a přednášely co jim srdla stačila. Za to je rodiče a ostatní hosté odměňovali potleskem. Pro mnohé, zejména menší děti, to byla premiéra, ale zvládly to všechny, za což jim patří dík. Další hudební doprovod obstaralo hudební uskupení „Pracka“.

Občerstvení bylo letos bohatší. Kromě rybích specialit rybářů a uzenin

z udírny si každý mohl zakoupit čerstvě smažené bramboráky či bramborové chipsy z bio brambor a nově také francouzské palačinky. A to vše za velmi lidové ceny. K pití bylo připraveno svařené víno a pro děti ochucený čaj.

Nálada byla slavnostní a postupně také veselá. Myslím, že se zde všichni cítili dobře.

Závěrem chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě celé akce a také těm, kteří zůstali a pomohli s úklidem. Bez těchto ochotných lidí by se nedalo nic pořádat. Takže ještě jednou. Děkuji.

MUDr. Antonín Kutálek

OBNOVA TŘEŠŇOVÉ ALEJE

Vážme si přírodu, která se okolo nás vyskytuje. Ale i ona potřebuje pomoci. Pokud se tady chceme cítit my a hlavně naše děti dobře, musíme vytvářet a zlepšovat přírodní podmínky. Nejde jen o estetickou, ale také životně důležitou funkci, které stromy poskytují. Vzhledem ke značně prořídlé aleji třešní podél cesty z Rohle do Janoslavic, jsme se již před časem dohodli, že se pokusíme alej obnovit. Na podzim Obec Rohle zakoupila 30 kusů polokmenů různých odrůd třešní a vše potřebné k jejich vý-

sadbě a ochraně. Výzvu „Zasad' si svůj strom“ využilo několik rodičů s malými dětmi z Rohle a Janoslavic. Všichni jsme se sešli 27. 11. 2022 a po rychlém rozdělení úkolů jsme se dali do práce, někdo sázel stromky do připravených děr, další zatloukal kůly, jiný zase uvazoval stromky a upevňoval ochranné pletivo. Z rohelské strany jsme vysadili 15 stromků a protože jsme byli při výsadbě rychlejší neboť jsme měli od p. J. Šafáře předvrtané díry, mohli jsme jet na pomoc vysazovat zbylých 15 stromků do Janoslavic.

Práce šla všem rychle od ruky. Rodiče si vybrali stromek pro své dítě. Takže každé z nich už ví, který bude opatrovat a za několik let z něj pak bude trhat první sladké třešně. V příštích letech bychom rádi v této činnosti pokračovali tak, abychom celou alej postupně doplnili. Již nyní nabízíme účast i ostatním, dětem i dospělým.

Děkuji všem, kteří se aktivně zapojili do této bohužel a pro všechny prospěšné činnosti.

MUDr. Antonín Kutálek

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatky 2023

Poplatky za domovní odpad, psy a hřbitovní služby se budou vybírat v kanceláři OÚ Rohle od 1. 3. 2023 v úřední dny – pondělí, středa – 8.00–11.00 hod. a 12.00 – 16.00 hod. Nebo je možná úhrada na účet obce, číslo účtu: 6823841/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné. Složenky nejsou zasílány.

Poplatek za domovní odpad je 500 Kč za osobu, poplatek za prvního psa 80 Kč a za každého dalšího 120 Kč, poplatek za hřbitovní služby činí 60 Kč.

Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2023.

Prodej kalendářů obce na rok 2023

Kalendáře obce Rohle na rok 2023 si můžete zakoupit v úřední hodiny na podatelně OÚ a v obchodě COOP Jednota v Rohli. Cena kalendáře je 60 Kč.

Změna půjčovny doby v Místní knihovně v Rohli

Návštěvníkům a čtenářům Místní knihovny v Rohli oznamujeme změnu půjčovny doby.

V zimním období

od 1. 11. 2022 do 31. 3. 2023

bude knihovna otevřena v době

od 13.00 do 16.00 hodin.

Vánoční provoz OÚ

Pokladna a matrika Obecního úřadu Rohle bude naposledy otevřena: **19. 12. 2022**. Čerpání dovolené: 20. 12. 2022–2. 1. 2023.

Zimní údržba místních komunikací

Žádáme občany, aby na komunikacích při zimní údržbě, umožnili volný průjezd pro traktor s radlicí! Jde především o parkování osobních automobilů u nemovitostí.

Upozornění pro občany v Janoslavicích

Zvony a kontejnery na tříděný odpad jsou přemístěny na zpevněnou plochu, nově vybudované sběrné místo v Janoslavicích u čísla popisného 54.

Žádáme spoluobčany v Janoslavicích, aby pytle s nápojovými kartony a plasty, shromažďovali v daných termínech (maximálně 2 dny před svozem), na tomto novém sběrném místě. Tedy už ne pod bývalým obchodem.

Policejní stanice Libina

Krajské ředitelství Policie Olomouckého kraje informuje o znovuotevření budovy policejní stanice Libina, ul. Nádražní 740. Od října 2022 byl ukončen provizorní provoz v budově SDH Libina. Policejní stanice Libina – tel.: 974 779 711.

Gratulace

ŘÍJEN – PROSINEC

Miroslav Drlík
Marie Kožoušková
Rostislav Pospíšil
Emílie Králová
Karla Hornešová
Terezie Neumannová
Petruška Kvapilová
Dana Bonczková
Lenka Poislová
Lydie Zapletalová
Pavel Hlavatý
Ivo Horneš
Radomír Trajkov



Odpadové hospodářství

Termíny svozu komunálního odpadu a plastů v roce 2023

Svoz popelnic v pátek

13. 1.	27. 1.	10. 2.	24. 2.	10. 3.	24. 3.	7. 4.
21. 4.	5. 5.	19. 5.	2. 6.	16. 6.	30. 6.	
14. 7.	28. 7.	11. 8.	25. 8.	8. 9.	22. 9.	6. 10.
20. 10.	3. 11.	17. 11.	1. 12.	15. 12.	29. 12.	

Svoz plastů a nápojových kartonů ve středu

11. 1.	8. 2.	8. 3.	5. 4.	4. 5.	31. 5.	28. 6.
26. 7.	23. 8.	20. 9.	18. 10.	15. 11.	13. 12.	



ÚMRTÍ

Markéta Villertová
Jan Sroka

Rohelský zpravodaj vydává Obec Rohle, Rohle 56, 789 74, IČ 00303291. Vydávání povoleno pod č. MK ČR E 17167.

Četnost výtisku 4x ročně. Vydavatel si vyhrazuje právo gramatické a slohové úpravy příspěvků. Příspěvky můžete odevzdávat na Obecní úřad v Rohli nebo zasílat e-mailem na adresu: starostka@obecrohle.cz. Další informace o dění v obci najdete na: www.obecrohle.cz